



国际原子能机构  
情况通报

**INF**

INF/IRC/440  
3 May 1994  
GENERAL Distr.  
CHINESE  
Original: ENGLISH

---

**朝鲜民主主义人民共和国常驻国际原子能机构  
代表团1994年4月4日的来函**

应朝鲜民主主义人民共和国常驻代表团的请求，将随附的朝鲜民主主义人民共和国外交部发言人声明的全文分发给所有成员国。

## DPRK外交部发言人声明

(1994年4月4日，平壤)

联合国安全理事会在3月31日强加给DPRK一项无理要求的“首脑声明”中要求DPRK接受国际原子能机构不合理的额外视察。

我们的“核问题”按性质来讲不是UN安理会讨论的课题。按照与美国和IAEA商定的那样，我们已经经受了对我们核设施的视察，它足以保证保障的连续性。在这方面再没什么可怀疑的了。

实际上，负责视察的IAEA及作为视察对象的国家之间任何冲突的看法——如果有的话——也无论如何应在视察过程中得到解决。

可是，UN安理会仍急急忙忙地将对DPRK的视察列在议程中加以讨论，并通过了一个“首脑声明”。为什么？原因很清楚。

美国出于其遏制DPRK的敌对政策，需要一个政治辩论的论坛（即UN安理会）并必须制造象“首脑声明”那样的施加压力的借口。

UN安理会的任务是保证世界和平和安全，它以IAEA理事会得出的“违反保障协定的范围扩大了”的不讲理而且有成见的“结论”为基础讨论我们的问题；这显然违背了UN“宪章”的宗旨和原则。

今天的现实是，美国及把我国社会主义制度看作它们眼中钉肉中刺的某些西方势力在必要时能任意使国际组织对它们唯命是听，以伤害象我国这样的小国家。谁也不会否认这一点。

如果UN安理会真的要履行其任务，它就应当与用大量核武器严重威胁朝鲜半岛和平和安全，对解决核问题设置障碍的美国及其仆从南朝鲜当局理论。

不应忽视的是，UN安理会无理地同DPRK辩论DPRK和平核活动，却闭眼不看在美国庇护下疯狂进行危险核赌博的国家。

这表明UN安理会在执行美国遏制DPRK的敌对政策方面为美国效劳，采用了双重标准。

这次UN安理会在“首脑声明”中提出了遵守保障协定的问题，有意无视我国“核问题”的实质；支持美国对DPRK的敌对政策。

自DPRK为了DPRK与美国之间的会谈而暂不执行其退出《核不扩散条约》(NPT)的决定时起，该保障协定的作用实际上停止了。

正是出于证明我国核活动透明的愿望，我们才以非常善意的自愿步骤经受了到目前为止仅为保障连续性而进行的视察。这是一种符合我国特殊状况的视察。

由于美国和IAEA不能否认这个事实，它们同意DPRK提议的视察仅限于为保障连续性而进行的视察，而不是按保障协定对我们进行例行和特别视察这一点。

因此，要求遵守保障协定和进行额外视察对现在处于公认的特殊状况下的DPRK毫无意义。

我们不说空话。我们在对外关系中始终保持坚定不移的独立政策和正确路线，决不改变我们曾经阐明的立场。

在要求对我们进行额外视察之前UNSC应首先采取措施纠正IAEA秘书处对大国卑躬屈节，扩大对我们不公正的范围的不合理行为。

IAEA秘书处必须因其进一步扩大不公平范围，公开与美国合伙，参与美国对DPRK施加阴谋鬼计的行为作出应有的道歉。

我们肯定要要求IAEA秘书处说明逐步扩大对我们不公平的原因，而不是作道歉。

现在，美国调动IAEA理事会和UNSC，越发公开地加剧对我们共和国施加国际压力的运动。它甚至已创造一个军事压力的极端环境，威胁要恢复“合作精神”联合军事演习和“无顾忌地打第二次朝鲜战争”。事实显然证明，美国不打算解决核问题，而主要是故意造成朝鲜半岛上的紧张局势，寻找执行其遏制DPRK的敌对政策的目标。

南朝鲜当局也追随美国，试图与这一有核国勾结，不惜任何代价恢复核战争演习反对我们，同时继续运进核武器和加速它们自己的核发展。这事实上表明，南朝鲜当局不尊重“朝鲜半岛无核化宣言”，而是走上取消该宣言的犯罪道路。

由于美国采取单方面对我们施加压力的方式，完全违背了它对我们作出的一切承诺，我们不得不恢复我们为DPRK-USA会谈而单方冻结的和平核活动。

美国和南朝鲜当局打算以UNSC的“首脑宣言”作为起点，使对我们施加压力的运动升级，但这对我们来说是绝对行不通的。

美国及其追随者愈是不顾一切地遏制我们那种方式的社会主义制度，我们党、我们人民和人民军队的真诚团结的力量就愈加强大。

以强力对付强力，以对话回答对话，这是我们不可动摇的决心和政策。美国遏制DPRK的敌对政策一定会以失败告终。我们寻求对核问题的和平解决办法的立场始终如一。